
Ειδική έκδοση για τους μαθητές του Δημοτικού Σχολείου

Η φίλη μας η ανακύκλωση



Στην όμορφη πολιτεία με το γαλάζιο ουρανό μια μικρή παρέα 
από σκουπίδια συναντήθηκε για να κουβεντιάσει το μέλλον της. 
Ο Αλουμίνης, η Χαρτούλα, ο Μπουκάλας και ο Πλαστίκας  
δεν είχαν πολύ καιρό, που γνωρίστηκαν πεταμένοι στο δρόμο. 



Ήμουν ένα χαρούμενο περιοδικό είπε η Χαρτούλα, και στριφογύρισε στον άνεμο.
Εγώ είχα στη κοιλιά μου μια δροσερή πορτοκαλάδα είπε ο Αλουμίνης αλλά 
τώρα τσαλακώθηκα και νοιώθω άδειος.
Με πέταξαν είπε ο Μπουκάλας. Κρίμα το κρασί που τους κέρασα. 
Τι να πω και εγώ είπε ο Πλαστίκας. Ήμουν γεμάτος κρέμα και μοσχοβολούσα.



  

Προστατεύει το περιβάλλον και τη γη, λιγοστεύει τα  
σκουπίδια και o,τι μπορεί το ξανακάνει χρήσιμο.  
Αυτή θα μας σώσει. Έτσι ξεκίνησαν για την Ανακύκλωση. 

Ξεχάστε τα αυτά είπε η Χαρτούλα. Τώρα είμαστε σκουπίδια.  
Θα μας πάνε στη χωματερή μαζί, μια μεγάλη τρύπα σκαμμένη στη γη,  
όπου μας μαζεύουν και μας θάβουν.

Εμείς θα ξαναγίνουμε χρήσιμοι είπε με πείσμα ο Αλουμίνης. Γιατί  
είμαστε φτιαγμένοι από γυαλί, χαρτί, μέταλλο και πλαστικό.  
Θα πάμε στην Ανακύκλωση. Είναι πολύ καλή.



  

Στο δρόμο συνάντησαν τη Μπανανούλα. Κάποτε ήμουν πιο γεμάτη  
και τόσο αρωματική. Αχ, με έφαγαν είπε και άρχισε να κλαψουρίζει.  
Έλα μαζί μας είπαν τα σκουπίδια κάτι μπορεί να γίνει και με σένα. 



Έτσι όλοι μαζί έφτασαν στην Ανακύκλωση. Αυτή τους είδε και 
χαμογέλασε. Εντάξει είπε, ξέρω γιατί ήρθατε. Πρώτα από όλα 
όμως θέλω να θυμάστε πως ακόμη και έτσι, βρώμικοι και πετα-
μένοι είστε ένας θησαυρός.

Η ανακύκλωση συνέχισε κοιτώντας τη Χαρτούλα. Ξέρεις στα 
αλήθεια πόσο πολύτιμη είσαι; Το χαρτί παράγεται από το ξύλο 
των δέντρων.

Αν ανακυκλώνουμε το χαρτί θα κοπούν λιγότερα δέντρα και  
τα πουλάκια δεν θα μείνουν χωρίς σπίτι.

Εσύ Μπουκάλα ξέρεις ότι η κατασκευή σου έχει ιστορία 3.000 
χρόνων;



Και εσύ Αλουμίνη ότι μπορείς να ανακυκλώνεσαι συνέχεια χωρίς 
να χάνεις την ποιότητα σου;

Όσο για σένα Πλαστίκα που γίνεσαι από πετρέλαιο καταλα-
βαίνεις πόσο σπουδαίος είσαι.

Όλοι σας είπε η Ανακύκλωση μπορείτε να ξαναγίνετε χρήσιμοι. 
Όμως κάποιος πρέπει να σας οδηγήσει στους μπλε κάδους, γιατί 
μόνο έτσι μπορώ να σας ξαναδώσω ζωή.



Εγώ ρώτησε η Μπανανούλα τι θα απογίνω. Εσύ θα πας στη φίλη μου τη  
Κομποστοποίηση. Πρέπει να πας στο δικό της κάδο. Αυτή θα σε βοηθήσει  
να γίνεις λίπασμα, απάντησε με χαμόγελο η Ανακύκλωση. 

Απογοητευμένοι όλοι κοιτάχτηκαν μεταξύ τους. Ποιος άραγε θα μπορούσε να 
τους οδηγήσει εκεί. Έχω τη λύση, φώναξε ο Πλαστίκας. Θα πούμε τα παιδιά που 
είναι τα πιο έξυπνα. Αυτά θα καταλάβουν και θα μας βοηθήσουν γιατί θέλουν 
ένα καθαρό και όμορφο κόσμο.



Ναι! φώναξαν όλοι μαζί. Τα παιδιά θα μας οδηγούν στους μπλε κάδους  
και θα μάθουν και τους γονείς τους να κάνουν το ίδιο.
Έτσι πήγαν στο σχολείο και βρήκαν όλα τα παιδιά.
Βοηθήστε μας να ξαναγίνουμε χρήσιμοι.
Ναι! είπαν τα παιδιά. Θα σας πάμε στην ανακύκλωση και τώρα που 
μάθαμε για σας θα φροντίζουμε να δημιουργούμε όσο το δυνατόν  
λιγότερα σκουπίδια.



Όλοι μαζί λοιπόν το κανόνισαν. Τα παιδιά θα ξεχώριζαν γυαλιά, χαρτιά, αλουμί-
νιο και πλαστικό θα τα έβαζαν σε ειδικές σακούλες και θα τα πήγαιναν στους μπλε 
κάδους. Από εκεί η Ανακύκλωση θα τα μάζευε και θα τα έστελνε να ξαναγίνουν 
χρήσιμα. Όσο για τη Μπανανούλα ήταν και αυτή ευτυχισμένη γιατί είχε το δικό της 
κάδο όπου μαζί με όλα τα υπολείμματα φαγητού θα ξεκινούσε να γίνει ένα ωραίο 
λίπασμα για τα φυτά.



Και εμείς για να σας ευχαριστήσουμε θα σας μάθουμε ένα τραγούδι, είπαν τα 
σκουπίδια και άρχισαν να τραγουδούν

Τα σκουπίδια δεν πετώ 
μα τα ξαναχρησιμοποιώ

Και όταν πια θα τα βαρεθώ,
πάλι χρήσιμα μπορώ 
να τα κάνω στο λεπτό
 

Η ανακύκλωση είναι αυτή 
που τους αλλάζει τη ζωή 
Πλαστικό, χαρτί, αλουμίνιο,
γυαλί είναι θησαυρός μεγάλος
 

Και το ξέρω και μπορώ 
στο μπλε το κάδο να τα πετώ
 

Γιατί μας νοιάζει όλους πολύ 
να έχουμε τη πόλη καθαρή.



Αγαπητά μου παιδιά, 

Μιχάλης Γεράνης
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Στην εποχή μας τα σκουπίδια είναι ένα πολύ μεγάλο πρόβλημα. 
Για αυτό αποφασίσαμε να έρθουμε στα σχολεία σας, να σας 
μιλήσουμε για αυτό και να σας εξηγήσουμε πως μόνο αν φρο-
ντίσουμε να δημιουργούμε λιγότερα σκουπίδια, θα έχουμε ένα 
τόπο όμορφο και καθαρό.

Η ανακύκλωση των χρήσιμων υλικών είναι πολύ σημαντική.  
Αν τα πετάμε στους μπλε κάδους που υπάρχουν σε όλη την 
πόλη μειώνουμε τα σκουπίδια που θάβουμε στο χώμα και τα 

ξανακάνουμε χρήσιμα. Είμαστε βέβαιοι πως πρώτα από σας, τους μικρούς μας 
φίλους, θα ξεκινήσει αυτή η καλή συνήθεια που θα μας βοηθήσει όλους μικρούς 
και μεγάλους να ζήσουμε καλύτερα.

Με την ευχή να αγαπάμε και να προστατεύουμε το περιβάλλον μας, σας χαιρετώ 


